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Veľké Ripňany  boli známe tým , že od nepamäti sa obyvatelia schádzali na rôznych kultúrnych podujatiach , ako boli fašiangové zvyky, hodové a dožinkové slávnosti a pod. Keďže v minulosti nebola televízia a rádio bolo iba v zámožných rodinách , ľudia si hľadali možnosti kultúrneho vyžitia v podobe divadla. Tým si krátili najmä dlhé zimné večery  Ako zemepánske mestečko , kde sa konali rôzne jarmoky  a tie boli sprevádzané aj rôznym kultúrnym programom a zvyklosťami. 

Najviac sa však obec preslávila svojim divadlom.  Priekopníkom v divadelníctve bol učiteľ Otakar Markovič , ktorý založil prvý divadelný spolok v roku 1926 .Vtedy hrala divadlo generácia medzi ktorých patrili Eduard Schmizing, Gustáv Rybanský, Severín Pápay,  Vlasta Michalíková, Mária Valková, Jozefína Vašinová . 
Hrali hry Ferka Urbánka a  divadlo sa v tej dobe hralo v budove meštianskej školy . Tu bola jedna trieda vybavená javiskom ( neskôr chemický kabinet ) , ktoré pre Veľké Ripňany boli dosky čo znamenajú svet. Tu prebiehali vystúpenia premiéry, no pretože to bolo hľadisko veľmi malé , muselo sa opakovať predstavenie v jeden deň aj štyrikrát, aby uspokojili záujemcov. V sobotu poobede sa hrali detské predstavenia , večer predstavenia pre dospelých. To isté sa opakovalo aj v nedeľu. Táto trieda – divadlo praskalo vo švíkoch. Vďační diváci vždy ubezpečovali svojich hercov , že také predstavenie a herecký výkon nájde vždy pochopenie a podporu. Herci podporení divákmi sa snažili o rozšírenie členov divadelného súboru.. Tak prichádzali na divadelné dosky noví herci akými boli : Oto Vaňovič, Vlado Chmelina, Jozef Lukáč, František Kmeťo,  Róbert Plšek, Jozef Minks, Jozef Bíro, Milan Valko,  Elena Stručková Margita Valková, Jozefína Plšková, Mária Škavrilová, Valéria Hubinská, Mária Havlíčková a ďalší. Vedúcim súboru a zároveň režisérom bol Severín Pápay, ktorý však pre chorobu neskôr odstúpil. Tento veľmi nadaný režisér a inteligentný človek naštudoval jednu z prvých povojnových hier so žiakmi Základnej školy v roku 1948 – „Rozprávkový svet“ .  Pred ním učiteľ Koloman Maršala v roku 1946 uviedol hru „Stratil sa hlásnik Cibuľa“ so školským divadelným súborom , bola to prvá povojnová divadelná hra. 

So súborom dospelých  naštudoval Severín Pápay hry Ferka Urbánka  : „Hora volá, Bludár, Kamenný chodníček, Jedným sníčkom anjelíčkom, Polnočná omša, Bacúchovie dvor (1954) , Páva (1954)“ . Po odstúpení S. Pápaya sa  súbor načas odmlčal , no našiel nového ambiciózneho režiséra akým bol vedúci Veterinárneho strediska MVDr. Milan Ábel. Jeho manželka Oľga sa stala šepkárkou. Pod jeho taktovkou súbor naštudoval hru „Vrtochy starej matere“, s ktorou súbor zvíťazil v okresnom kole  malých javiskových foriem v Topoľčanoch.. Tento úspech bol povzbudzujúci aj pre naštudovanie ďalšej hry- „Jedenáste prikázanie. 
V divadelnom prostredí sa nestratili ani žiaci , ktorí hrali pod vedním učiteliek – Viery Barátovej a Eleny Stručkovej. V ich prevedení hra „Úbohá Anička“ sa hrala po všetkých okolitých školách. Hra mala obrovský úspech. Bola naštudovaná s obrovským odhodlaním a láaskou. V nej vynikali mladí herci ako napríklad : Miroslav Minks, Helena Hertelová , Ľubomír Stručka, Janka Herdová, M. Chromá, Paulína Kubalová a ďalší. Na úspech tejto hry nadviazala aj učiteľka  Oľga Májovská – členka Radošinského naivného divadle , ktorá režírovala divadelné hry v rokoch. Divadelný súbor malých javisjových foriem získal prvenstvo na Okresnej prehliadke v roku .
Ďalšie kultúrne aktivity  pokračovali rôznymi estrádami. Vtedy krúžok vystupoval na verejných oslavách , čím šíril vzdelanosť a národné povedomie.
Najlepším liekom je smiech. Divák sa nechal unášať ľahkosťou a pestrosťou hraných hier, ktoré vždy odvádzali pozornosť od mnohých nepríjemných situácií. Každú hru sledovali diváci s rozpálenou tvárou, so zatajeným dychom všetky protiklady spoločnosti, biedu dedinskej chudoby , ale aj úprimnú lásku dvoch mladých ľudí. Práve pre tieto hodnoty má čo divadlo povedať aj divákovi  21. storočia

Dnešný divadelný krúžok  vedený účiteľkou Valériou Lesayovou hrá divadelné predstavenia prenesené z historického prostredia cirkevných dejín a má úspech nielen u starších ale aj u mladších divákov.

