Dobrovoľný hasičský ( požiarnický ) zbor Veľké Ripňany

„ Bohu ku sláve a blížnemu na pomoc.“

Joezf Krištof

Hasičský zbor v obci bol neoddeliteľnou súčasťou od nepamäti. Nemáme síce písomne zdokladované kedy vznikol Dobrovoľný hasičský zbor v obci, no vieme, že to bolo v období Rakúsko – Uhorskej monarchie , pred rokom 1918. 

Z ústneho podania pamätníka Michala Neumanna napísaného v roku 1951 sa dozvedáme , že „hasiči boli organizovaní v Hasičskej jednote od roku 1857. Vtedy vznikol oddiel mladých mužov , ktorí boli odhodlaní pomáhať sami sebe  pri likvidácii požiarov“. Tak to šlo až do roku 1878 , kedy došiel zo základnej služby Jan Bošanský v hodnosti „cuksfíra“. V tej dobe pôsobil v obci notár Kálman Schurmann a ten vytvoril prvé hasičské mužstvo hasičov , ktorých nazývali „fajervéri“. Výbor z tej doby pozostával : Jan Bošanský – veliteľ , Kálman Schurmann – náhradník , členmi hasičskej jednoty boli . : József Prónay, János Barták , János Kochány, Jan Frtyala, Henrik Stiene, Henrik Krogmann, Jindřich Toman, Michal Neumann, Franz Krogmann, Klement Bolers, Mihály Pecháč, Gere Tamási, Jozef Bekman, Bernard Dilhoff, András Vanyovics. „Bolo každému povinnosť k požiaru dôjsť. Cvičenie bolo po vojensky, vpravo a vľavo vbok pochody a podobne. V roku 1895 sa kúpila striekačka ručná za 1.175 zlatých s celým vybavením od výrobcu Karl Kuchlender z Viedne. Postavila sa zbrojnica uprostred dediny pri hlavnej hradskej, pri mlyne, ktorá bola predelená malou miestnosťou. Tam mal nočný strážnik prístrešie. Neskôr za 3 alebo 4 roky kúpili malú striekačku, do ktorej sa voda lievala, lebo veľkú si moc chránili. V roku 1895 bola posviacka striekačky. Pani barónka bola krstná mati zástavy a pán barón Steiger z „Hajovejsi“ patrón. Bola veľká slávnosť , usporiadaný bol majáles vo „Viešťanskom“ háji. Na slávnosť došli z veľkého okolia na kočoch a na vozoch veľa ľudí. Spomínaný barón dal na slávnosť zabiť barana, tak sa tam v  kotli varil guláš. Pod stromy keď odkryli pokrievku padali chrústy do guláša.. Bola tam postavená tyč a na ňom lekvárový koláč. Závodili , kto sa k nemu doprostred dohryzie. Tento zbor dobre fungoval až do roku 1914 , keď nastala prvá svetová vojna“ V roku 1926 sa reorganizoval zbor a novým veliteľom sa stal Otakar Markovič, po ňom nasledoval Anton Chovanec, ktorý pre rôzne spory odstúpil . V roku 1932 sa stal veliteľom Ladislav Bošanský, po ňom Emil Hubinský a Štefan Burzala. V roku 1936 sa ripnianski hasiči zúčastnili v Bratislave celoštátneho zjazdu hasičov.  

O zakladateľoch svedčí  zachovalá zástava Dobrovoľného hasičského zboru , ktorá je síce z roku 1927, ale mosadzné platničky s menami sú staršieho dáta. Zástava je vo farbe ohňa – červená s vyobrazením patróna hasičov Sv. Floriána s nápisom „Dobrovoľný hasičský zbor Veľké Rypňany“. Na žrdi sú v dvoch radoch na mosadzných nitoch vyryté mená :  Jeden rad – „erbový“ zobrazuje pravdepodobne zakladateľov hasičského zboru – podporovateľov , ktorí sú známy z obdobia monarchie z nášho regiónu a určite podporovali hasičov v ich činnosti. Vyryté sú v mosadzných erboch tieto mená. : ; János Barták, barón August Stummer, János Kochány ( kantor a organista ), prepošt János Kelle,  Zigmund Lelkeš ( notársky oficiál ), barón Gyulla Stummer, Ján Bosanský, Kelemen Bollers, Dr. Emil Kicska, Toman Reszó, Jozef Prónay ( zeman z Behyniec ), Veľkotopoľčiansky služnovský úrad, Kálman Schurmann ( veľkoripňanský notár ) Antál Cherny. 

Druhý rad – „tehličkový“z mosadzných klincov znamená zoznam donátorov a členov výboru,  z tej doby a aj aktívnych členov zo vzniku pravdepodobne obnovenej zástavy z roku 1927 . Boli to : Bunger, Michal Slezárik – notár, Otakar Markovič – riaditeľ školy, Ján Lipka – r.k. farár, František Stiene , Jozef Krogmann, Ján Luermann, František Bulawa – lekárnik, Ján Krajčík, Henrik Beckstedt, Michal Pecháč, Klement Kramer, Štefan Kľačko, Laurinec Frťala, Július Luermann, K. Szabó, Gustáv Rolfes, János Pecháč, Ján Lackovič, Otakar Heauer, Ondrej Vaňovič.  

V roku 1940 bol zvolený za veliteľa DHZ Pavel Mago, zástupca veliteľa Alfonz Krogmann, tajomníkom Otakar Markovič, strojníkom Bernd Stiene, revízormi Rudolf Pecháč a Silvester Víčan. Členmi DHZ boli : Michal Frťala, Arpád Krogmann, Alexander Karšay, Rudolf Chudík, Imrich Tomašovič, Koloman Tomašovič, Ľudevít Tomašovič, Karol Neumann  ( invalid – účastník I. svetovej vojny ), Karol Vakrčka a Gašpar Beláň, ktorý bol trubač.  V tomto období DHZ zabezpečoval hasenie požiarov , poriadal tanečné zábavy u O. Heuera a u L. Frťalu.  Počas cirkevných sviatkov boli hasiči ich neoddeliteľnou súčasťou ( stráž Božieho hrobu , Vzkriesenie, všetky cirkevné procesie. V tej dobe písali do kroniky a oslovovali svojich členov „brat hasič“. V roku 1945 bol veliteľom Pavel Mago a „podveliteľ“  František Soviš, tajomník a pokladník Michal Frťala, „sborový gazda“ Rudolf Pecháč a trubač Gašpar Beláň. 4. apríla 1945 po príchode Červenej amády sa stratila aj motorová striekačka, ktorú hľadali v Dráhovciach a v Trebaticiach Michal Frťala s Berndtom Stienem, no bezvýsledne. Motorová striekačka sa stratila a novú DHZ dostal v roku 1948 značky Hrabílek

15. apríla  1945 zložil celý DHZ sľub v rámci novej ČSR do rúk  vedúceho notára Alojza Kolníka. V rroku 1950 sa predsedom Miestnej hasičskej jednoty stal Lukáš Decheť, podpredsedom Pavol Mago a František Soviš, tajomníkom Karol Vakrčka, pokladníkom Michal Frťala.

V období po druhej svetovej vojne (1956) sa postupne hasiči premenovali na požiarnikov a vznikol Požiarna organizácia, ktorá bola začlenená do NF všetkých spoločenských organizácií. Prvým predsedom PO bol Karol Vakrčka. Veliteľ Aladár Hlóbik, podpredseda Jozef Hertel, pokladník Michal Frťala. Členmi výboru  boli : Jozef Halama, Vilam Mišut, Ján Košík, Jozef Pecháč, Viliam Zelíska. 

V roku 1954 bol požiar u Márie Fázikovej , kde postihnutá uhorela a zomrela vo veku 77 rokov. V roku 1957 bola hasičská zbrojnica –„špricovňa“ v takom zlom stave , že výbor MPO dal dole tabuľu , aby sa za takú ošarpanú a nevyhovujúcu budovu nehanbil. To sa zhoršilo ešte viac , keď v januári 1959 spadol múr v zbrojnici  a tak všetky stroje a inventár bol presťahovaný na JRD. To bolo koniec „špricovne“ v centre obce. 

V roku 1961 sa veliteľom stáva Viliam Zelíska, strojníkmi boli Karol Matejovič a Anton Masarovič.  Na okresnej súťaži v Radošine dorastenci zvíťazili a postúpili na krajskú súťaž do Rybian.

V roku 1963 sa stal veliteľom PO  Štefan Uhlík, strojníkom ( neskôr tajomníkom ) Peter Valach, predsedom PO zostal Karol Vakrčka, pokladníkom Michal Frťala,  členmi : Jozef Gulaba, Gustáv, Viliam a František Zelískoví , Rudolf Chudík,  Jozef Beláň, Aladár Hlóbik, neskôr pôsobili v organizácii : Jozef Bíro, Ladislav Frťala, Michal Masarovič , Jozef Kubala.

Dňa 15.11.1970  sa stala tragédia , keď uhoreli bratia 5 ročný Peter a 6 ročný Ľubomír Antalíkoví.

V roku 1973 boli prijatí títo noví členovia MPO : Ján Chaláni, Ivan Vanček, Marián Beláň, Jozef Gogola, Vladimír Hertel, Miroslav Mičina, Viliam Gogola, Marián Glos. Predsedom MPO v roku 1974 sa stal  Miroslav Mičina , veliteľom Ján Chaláni , tajomníkom Peter Valach. 

ktorý sa stal predsedom od roku 1975,  Jozef Kapusta, Marián Beláň, Juraj Pavlovič a iní. Ponich nasledovala ďalšia generácia . Predsedom sa v 80 – tych rokoch satl Vladimír Hertel s tajomníkom Danielom Kúchom a s členmi : Peter a Pavol Kozubík, Jozef a Miloš Hanzlík, Juraj Gogola, Ján a Jozef Krištof, Igor Rybanský, Zolo a František Urminský, Juraj Gulaba. V tej dobe začalo cvičiť aj družstvo dorasteniek v zložení Darina Hanzlíková, Soňa Mikulová, Elena Frťalová, Dáša Rybanská, Miriam Krištofová, Andrea Kuklová, Angelika a Zuzana Oravcová, Milota Koszorúová, Zuzana Urminská.

Družstvá sa zúčastňovali rôznych súťaži okresnej súťaže. Nechýbali takmer žiadny rok.  Tradíciou sa stali v 60 a 70 – tych rokoch hasičské plesy a zábavy. Členovia ZO ZPO odpracovali veľa brigádnických hodín na skrášľovaní obce, na akciách „Z“. Boli neoddeliteľnou zložkou pri živelných pohromách , hlavne pri záplavách, kedy pomáhali postihnutým spoluobčanom . 

 Po roku 1989 sa požiarna organizácia u nás rozpadla a nenašla silu sa opäť stmeliť , snáď sa to v budúcnosti podarí.

