Kongregácia Milosrdných sestier Panny Márie Jeruzalemskej

„Naša milá Pani Jeruzalemská utiekame sa pod Tvoju ochranu : Oroduj za nás.“

Patróni rádu : Svätá Alžbeta  a Svätý Juraj

Obnova rádu , ako kongregácie milosrdných sestier je spojená s Veľmajstrom rádu nemeckých  rytierov , arcivojvodom Maximiliánom, ktorý ju uviedol do života v Lane , v severnom taliansku v roku 1841. 

Spoluzakladateľom kongregácie sa stal Peter Riegler , profesor teológie v Triente , ktorý je tiež autorom konštitúcií , schválených pápežom Piom IX. v roku 1854.

Kolískou duchovného života kongregácie bol materský dom  - kláštor v Opave. Prijatie do tohto , pre sestry úplne neznámeho prostredia vybavil páter Florián zo Spoločnosti Ducha svätého – Verbista. Boli to tieto sestry : 

s.m. Koleta Beňová,  s.m. Ethelburga Hlaváčová, s.m. Perpetua Marková, s.m. Hiltrudis Magdolenová, s.m. Reinéria Podmanická, s.m. Emília Hlaváčová, s.m. Judita Kovačiková, s.m. Alferia Lidayová, s.m. Joachima Niváková, s.m. Julianna Bujalková, s.m. Margaréta Candráková.


V kandidatúre sestry pobudli dva roky  aby si osvojili nemecký jazyk. Kandidátky Štefánia Kovačiková a Anna Lidayová chodili do 3. ročníka meštianskej školy, vyučovali tam sestry, pretože škola patrila rádu. Po zložení dočasných sľubov v Bruntáli  sa opäť vrátili do Opavy aby sa ďalej vzdelávali ako ošetrovateľky, učiteľky materskej školy niektoré absolvovali obchodnú školu.

Prišiel rok 1939 a všetky sestry boli zo Sliezska vyhnané nemeckými okupačnými silami. Všetky sestry odišli na Slovensko, kde sa ich ujal hlavný komisár mesta Bratislavy kanonik Belo Kováč, kde ich zamestnal na bratislavskej periférii , ako sociálne pracovníčky. Ich práca spočívala : prevzali zubnú ambulanciu, podomovú ošetrovateľskú službu, detské jasle na Dornkapli ,  v Patrónke a na Tehelnom poli. Ubytované boli  na Heydukovej 20 , v charitnom dome , kde pôsobili štyri roky.

V roku 1943 kupuje kongregácia dom v Častej. Predstavenou sa stala s.m. Koleta Beňová. S.m. Emília Hlaváčová , rodáčka z Chynorian prevzala vyučovanie náboženstva v Častej na Píle a v Ompitáli ( Doľany ). S.m. Judita Kovačíková taktiež rodáčka z Chynorian prevzala vyučovanie v materskej škôlke a s.m. Ethelburga  pomáhala spoločne so s.m. Reinériou vo farskom kostole  a v domácnosti.

Po vojne v roku 1946 sa hlásili ďalšie kandidátky s. Mária Búzková a s. Anita Koprdová. S.m. Koletu Beňovú odvolala provinčná predstavená s.m. Antónia Witková do Opavy za novicmajstrovú. Za sestru Koletu prišla náhrada v podobe s. m. Concordie Doubravskej  v rokoch 1949 – 1951.

Po sedem a polročnom pôsobení sestry z vôle Božej opúšťajú Častú aby doplnili sestry v Opave a vo Svitavách. Tam pracovali do 2. apríla 1951. V ten deň v noci sestry prepadli príslušníci ŠTB a internovali ich spolu so sestrami zo Slovenska a zo Svitav v prázdnom kláštore sestier Sv. Františka v Hradci u Opavy. Tam boli internované celý rok. Sestry predstavené boli vo vyšetrovacej väzbe v Ostrave : 

· s.m. Antónia Witková – provinčná predstavená

· s.m. Klotilda Moravcová – domáca predstavená

· s.m. Gizela Vaňková – prvá prov. vládkyňa

· s.m. Helena Knajhlová

· s.m. Remígia Azmanová – druhá prov, vládkyňa

· s.m. Kolerta Beňová – novicmajstrová

· s.m. Virgília Moravcová

· s.m. Reinéria Podmanická

· s.m. Inocencia Dittmerová

Po ukončení internácie boli sestry rozdelené do troch skupín . 

1. skupina – práceschopné , boli odvezené do Úpic pri Trutnove , do továrne na spracovanie ľanu a konope.

2. skupina – sestry so zníženou pracovnou schopnosťou boli odvezené do Broumova , do Charitného domu

3. skupina – staré a choré spolusestry boli odvetené do Jiřetína pod Jedlovou, do charitného domu.

V úpickej továrni po tria polročnej drine premiestnili sestry do domovov dôchodcov 

vo Vlčom Poli pri Mladej Boleslavi, do Proseču , Obořišťa pri Pelhřimove, do Lampertic pri Trutnove. V týchto domovoch sestry pracovali ako ošetrovateľka , v kuchyni a v práčovni až do roku 1968, čo trvalo trinásť rokov.


V novembri 1968 sestry povoláva na Slovensko do Veľkých Ripnian farár Blažej Jajcaj. Prišli tri sestry – s. Koleta Beňová  ( rodáčka z V. Ripnian ), s. Emília Hlaváčová , s. Judita Kovačiková. Začiatkom roka 1969 prichádza s. Joachima Nováková. Sestry boli ubytované na fare , kde ihneď po príchode prevzali vo Veľkých Ripňanocha na okolitých školách vo farnosti vyučovanie náboženstva. Sestra Judita prevzala spevokol a hru na orgáne. Po prvom mesiaci pôsobenia sestier v obci daruje im rodina Kúdelová svoj rodinný dom so záhradou, pretože sa sťahujú na novostavbu domu do Topoľčian. Na darovanom pozemku začali stavebné práce malého kláštora za veľkej pomoci farára Blažeja Jajcaja., ktorý vzal bremeno stavby na svoje plecia. Stavebné práce prevádzal dôchodca , murársky majster Florián Marko z Chynorian, pričom mal pomocníkov zo všetkých obcí farnosti. Koncom augusta 1969 bol stavba pod strechou. Provinčnou predstavenou bola v tej dobe s.m. Terézia Kubalová , ktorá sa obetovala do krajností  za zakotvenie svojich sestier na Slovensku , čo sa jej podarilo a 1. mája 1970 bola budova aj kaplnkou posvätená a bol slúžená prvá svätá omša. Kaplnka má právo poloverejné. Sestry v Čechách pracovali v dvoch domovoch dôchodcov , vo Vlčom Poli a v Lamperticiach, ktoré museli neskôr opustiť.  Dve sestry s. Alféria a s. Mária Búzkova povolal topoľčiansky pán dekan do Topoľčian na vyučovanie náboženstva. Po niekoľkých mesiacoch prišla aj s. Margaréta Candráková , ktorá im viedla domácnosť V Nových Sadoch – v Čabe pôsobili na fare dve sestry  s. Perpetua a s. Ethelburga. Tak sa stalo , že setry mali na Slovensku 3 filiálky. Koncom roka 1970 kongregácia prijala tri novicky , ktoré poslala do Vlčího Pole  do Domova dôchodcov. Pred koncom r. 1970 vydalo Ministerstvo školstva SSR nariadenie o zákaze vyučovania náboženstva na školách a tak s. Judita a s. Emília si museli hľadať prácu, pretože im chýbali 2 roky do dôchodku. Prijali prácu na miestnom JRD, kde ošívali vrecia za jednu korunu jedno vrece. 


Prišiel 6. apríl 1972 a o pol druhej ránom odviezli tri sestry z veľkých Ripnian do Jiřetína  do charitného domu : s. Ethelburgu, s. Joachimu, s. Margarétu a z Topoľčian s. Hiltrudis. Novopostavený dom bol napísaný na s. Emíliu Hlaváčovú, s. Juditu Kováčikovú,  a preto ho štátny zmocnenci nemohli zabaviť ako cirkevný majetok. Tieto sestry mohli zostať v tomto dome iba pod podmienkou , že zamenia svoje rehoľné rúcha za civilný odev, čo aj urobili podľa dobrodenia matky provinčnej predstavenej. Tak sa 57 ročné sestry s ťažkým srdcom 10.4.1972 obliekli do svetských šiat. Bol to smutný úsek rehoľných dejín pre sestry z Kongregácie sestier panny Márie Jeruzalemskej.


Dnes po dlhej dobe môžeme otvorene napísať, že sestry mali tajne sväté omše každú sobotu poobede a v nedeľu ráno , ktorú slúžil tajne vysvätený kňaz – verbista Ľudovít Janega , zubný lekár z topoľčianskej polikliniky. V tej pre sestry ťažkej dobe museli mladé sestry pracovať v civile , kde nikto netušil , že sú rehoľnými sestrami. S. Pavla pracovala pre duševne a telesne postihnuté deti v Liberci, s. Marietta  v nemocnici ako zdravotná sestra tiež v Liberci. Podobne ako s. Lucia a s. Petra pracovali v civilných zamestnaniach a na víkend prišli do V. Ripnian načerpať nové sily pre prácu v kongregácii.


15. augusta 1989 skladali večné sľuby v Chrastave s Pavla z Moravy a s. Bernadeta zo Slovenska. O pár mesiacov neskôr 12. novembra 1989 bolo v Ríme svätorečenie Sv. Anežky Českej. Sestry pricestovali na pozvanie sestier zo zahraničia a po prvý krát uvideli Veľmajstra rádu z Viedne. Boli to neopísateľné chvíle pre sestry : s. Teréziu Kubalovú, s. Kordulu, s. Petru, s. Mariettu, s. Pavlu,  a kandidátku Dagmar. Domov sa vrátili 17. novembra 1989, v deň ktorý bol zmenou pre celú vlasť.


17. marca 1990 navštívil Veľké Ripňany Veľmajster z Viedne, kde odslúžil v kaplnke sv. omšu.  7. mája 1990 odišla s. Petra do Rakúska na zdokonalenie sa v nemeckom jazyku. Na jej miesto nastúpila s. Marietta z Chrastavy, ktorá začala vo V. Ripňanoch vyučovať náboženstvo a pomáhala novému kňazovi pri stavbe novej farskej budovy. V júli 1990 odcestovali s. Emília, s. Marietta a s. Mária na voľbu provinčnej predstavenej , ktoru sa opäť stala s. Terézia Kubalová na 3 roky. Sestra Petra sa vrátila z Viedne 1. decembra 1990 a 8. decembra sa konala veľká slávnosť vo farskom kostole vo veľkých Ripňanoch . Do rúk veľmajstra rádu zložili večné sľuby s. Marietta a s. Petra.


V súčasnej dobe je v budovách „malého kláštora“ vo Veľkých Ripňanoch Domov dôchodcov Sv. Alžbety, ktorý spravuje kongregácia sestier Panny Márie Jeruzalemskej v zastúpení s. Marietty, ktorá tento domov riadi.

